


Estudio exploratorio de las características productivas de la ciudad y 
localidades cercanas, que dé cuenta de la actualidad y necesidades de 
las empresas de la región.

Objetivo: generar bases de datos e información que aporte a la toma de 
decisiones.

Antecedentes: los últimos datos cuentan con al menos 15 años de 
antigüedad. 

Tipo de Encuesta: encuesta directa, individual y telefónica

Fecha de Relevamiento: mayo, junio y julio 2022 





UBICACIÓN DE LAS EMPRESAS RELEVADAS 

298 empresas 
encuestadas
 
159 en Río Cuarto 
139 en la región



TIPOS DE EMPRESAS 

El relevamiento 
pretendió enfocarse 
en empresas que 
sean significativas en 
su zona, pero sin 
discriminar su 
calificación Pyme, es 
por ello que se relevó 
desde micro hasta 
grandes empresas.



SECTOR AL QUE PERTENECEN LAS EMPRESAS 
Se procuró que las entrevistas se hicieran en industrias con diversos perfiles, con el 
objetivo de contar con respuestas que representen al abanico productivo de la provincia.



EMPRESAS QUE EXPORTAN

El 17% de las empresas consultadas realiza 
exportaciones de sus servicios/productos.
Las exportaciones se dirigen principalmente a 
países vecinos sudamericanos. 

Principales regiones de destino de las empresas que realizan exportaciones



VINCULACIÓN CON LA UNIVERSIDAD NACIONAL 
DE RÍO CUARTO

Empresas que conocen los tipos de vinculación con la UNRC

El 81% de las empresas no conocen los tipos de vinculación que pueden tener con la UNRC, 
pero casi un 90% están interesadas en vincularse con la institución.  

Empresas que están interesadas en vincularse con la UNRC



VINCULACIÓN CON LA UNIVERSIDAD NACIONAL 
DE RÍO CUARTO
De las empresas encuestadas, el 23% tuvo alguna vinculación con la UNRC, siendo el segmento 
de mediana y gran empresa el que mayormente se vinculó (59%). Las empresas que se vincularon 
con la UNRC expresaron una valoración altamente positiva respecto de la experiencia de 
vinculación. El 82% con seguridad recomendaría a otras empresas vincularse con la universidad. 

Valoración sobre la experiencia de vinculación con la UNRC Recomendarían a otras empresas la vinculación con la UNRC



PROBLEMÁTICAS DE LAS EMPRESAS
Se pudo conocer que los principales problemas de las empresas van en línea de cuestiones 
vinculadas a la macroeconomía (inflación, dólar, situación de inestabilidad económica en general), 
logística y costos, formación de personal y RRHH, la pandemia, financiamiento, factores 
exógenos, coyuntura política y tecnología, entre otros. 



PROBLEMÁTICAS DE LAS EMPRESAS

El 51,5% de las empresas desean o están desarrollando nuevos procesos industriales:



EMPLEO
La mayoría de las empresas encuestadas tienen 50 empleados o menos (87%). Las personas empleadas son en mayor 
medida hombres, que están afectados a la producción (68%).
Si bien en los puestos gerenciales hay mayor cantidad de hombres trabajando, cuando se analiza la proporción de personas 
empleadas respecto del sexo, hay mayor porcentaje de mujeres en puestos gerenciales (9%) que hombres (6%).

Cantidad de personas empleadas por las empresas Personas empleadas por sector, diferenciadas por sexo en términos 
realtivos al total por sexo



EMPLEO
Con respecto a la formación, un 49% de las empresas 
que respondieron consideran que sus trabajadores 
requieren formación específica, sobre todo en las 
empresas grandes (77%).

Necesidad de formación específica en trabajadores



EMPLEO
Las principales temáticas en las que se requiere capacitación de personal empleado se agruparon en 
gestión de operaciones (documentación, órdenes de fabricación, etc.), metodologías de trabajo 
ágiles, Investigación y Desarrollo, proceso de internacionalización de empresas, entre otros.



EMPLEO

El 43,2% de las empresas necesita incorporar nuevos perfiles 
profesionales. Estas empresas son, principalmente, del sector 
energía (75% de respuestas “sí”) y del sector agropecuario (62% 
de respuestas “sí”).

Necesidad de incorporar nuevos perfiles profesionales



EMPLEO

Los perfiles 
profesionales más 
requeridos son los 
relacionados a las 
ingenierías, de 
formación técnica 
(con oficio, técnicos, 
operarios de 
producción, 
soldadores), 
personal con 
capacitaciones 
específicas, 
marketing y redes.

Necesidad de incorporar nuevos perfiles profesionales



RELEVAMIENTO INDUSTRIAL
 

ACTUALIDAD Y NECESIDADES DE LAS 
INDUSTRIAS DE RÍO CUARTO Y LA REGIÓN


